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Реферат

Кваліфікаційна робота викладена на 40 сторінках друкованого тексту, 

містить 9 таблиць, в роботі наводяться посилання на 64 джерел (55 кирили

цею та 9 латиницею).

Метою представленої роботи є з’ясування зміни реакції сортів на холо

довий стрес за старіння насіння і вплив універсального адаптогену «Епін- 

екстра» на реакцію сортів на холодовий стрес. Холодовий стрес пригнічував 

схожість насіння і швидкість росту паростків ярого ячменю. Реакція на холо

довий стрес була сортоспецифічною і змінювалася внаслідок старіння насін

ня. За всіх варіантів експерименту найкраща холодостійкість спостерігалася 

у сорту Південний. Препарат «Епін-екстра» здатний модифікувати реакцію 

на холодовий стрес у окремих генотипів (сорти Південний і Галактик). Дія 

препарату проявлялася відносно ростових процесів у паростку, але не стосу

валася схожості насіння. Препарат «Епін-екстра» був не здатний компенсува

ти ушкодження, які виникали внаслідок старіння насіння.
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ВСТУП

Ярий ячмінь -  важлива зернофуражна культура. Із збіжжя виготовля

ють перлову та ячну крупу, муку. Зерно входить до складу комбікормів для 

відгодовування свиней, птахів, годівлі коней. В 2009 р. посіви ярового й ози

мого ячменя в Україні займали 5,1 млн. га [Проагро, 2010]. У нинішньому 

році посіви ярого ячменю через несприятливі погодні умови будуть скороче

ні на 80 тис. га на користь кукурудзи, але все ж клин ярого ячменю складе 2,4 

млн. га [Лапа, 2013].

Ярий ячмінь -  рання, холодостійка скоростигла культура, відносно 

добре переносить атмосферну посуху. Насіння ярого ячменю здатне пророс

тати при температурі 1-2 °С. Сходи витримують заморозки до -8 °С. [Жен- 

ченко, 2013]. Ячмінь -  високоврожайна культура. Урожайність визначається 

як продуктивністю колосся, так і густотою стеблостою. У формуванні остан

нього велику роль відіграє продуктивність кущіння [Коренев и др., 1990]. 

Але для реалізації потенційної урожайності ярого ячменю велике значення 

має дотримання оптимальних строків сівби. Затримка із сівбою цієї культури 

лише на один день означає втрату її врожайності на 1 ц/га. А цього року сівба 

ячменю через погодні умови буде перенесена в середньому на три-п’ять днів 

[Лапа, 2013].

Останнім часом широкого застосування знайшов препарат «Епін- 

екстра» -  регулятор і адаптоген широкого спектру дії, синтезований аналог 

природної речовини, яка має сильну антистресову дію. Препарат бере участь 

у синтезі антистресових білків, забезпечує прискорене проростання насіння, 

захист від заморозків та іншим несприятливим умовам, підвищує стійкість до 

бактеріозів, грибних хвороб [Прусакова, Чижова, 2005].

Ярий ячмінь часто використовується як страхова культура, тому не 

завжди сівба здійснюється свіжим насінням. В зв’язку з цим метою роботи 

є з’ясування зміни реакції сортів на холодовий стрес за старіння насіння і



б

вплив універсального адаптогену «Епін-екстра» на реакцію сортів на холодо

вий стрес.

Для реалізації мети роботи були поставлені наступні завдання:

1. З’ясувати сортові особливості реакції свіжого насіння ярого ячменю 

на холодовий стрес;

2. З’ясувати сортові особливості реакції насіння ярого ячменю після 

дворічного зберігання на холодовий стрес;

3. З’ясувати сортові особливості реакції насіння ярого ячменю після 

дворічного зберігання на холодовий стрес за дії універсального адаптогену 

«Епін-екстра».

Об’єкт дослідження -  реакція злакових культур на стресові умови ви

рощування.

Предмет дослідження -  сортові особливості реакції ярого ячменю на 

холодовий стрес та їх модифікації.
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УЗАГАЛЬНЕННЯ

Ячмінь -  холодостійка культура, довгого світлового дня, добре розви

вається в різних ґрунтово-кліматичних умовах. Проростання зерна можливе 

при температурі +2.. .+3°С. Дружні і повні сходи з’являються при вищій те

мпературі ґрунту (+15... +18°С). Ячмінь у фазі сходів переносить заморожу

вання до -7-8°С без істотних пошкоджень [Лукьянова и др., 1990].

Тим не менш, усі досліджені сорти ячменю знижували схожість насіння 

за умов холодового стресу. Однак досліджені сорт ячменю реагували на хо

лодовий стрес неоднаково.

При дослідженні ювенільної стійкості до холодового стресу при вико

ристанні свіжого насіння кращим за комплексом показників виявився сорт 

Південний. Найбільш чутливим до холодового стресу був сорт Галактик. Ін

ші досліджувані сорти продемонстрували стійкість або чутливість до холодо

вого стресу за окремими показниками, але за колесом ознак можуть бути 

оцінені як такі, що мають проміжну чутливість до холодового стресу.

Стійкість ярого ячменю до холодового стресу за умов дворічного збері

гання насіння дещо змінювалася. За комплексом показників, найкраща холо

достійкість, як і у попередньому експерименті, зафіксована для сорту Пів

денний. Стабільно проміжною залишалася холодостійкість сорту Всесвіт. За 

старіння насіння по більшості ознак знизилася холодостійкість сорту Коман

дор, холодостійкість же сортів Гетьман і Галактик зросла.

Препарат «Епін-екстра» на основі епібрасиноліду запропонований як 

універсальний антистресовий адаптоген широкого спектру дії. Ми намагали

ся з’ясувати вплив препарату на біологічні властивості дворічного насіння і 

можливість покращання холодостійкості дворічного насіння ярого ячменю 

при застосуванні препарату.

При +20 °С застосування препарату «Епін-екстра» суттєво не змінило 

схожість насіння, дещо збільшувало швидкість росту пагонів у 7-денних па

ростків, однак ці зміни були у межах статистичної похибки. Застосування



33

препарату «Епін-екстра» також не вплинуло статистично значимо на швид

кість росту коріння у 7-денних паростків ярого ячменю при +20 °С.

За умов холодового стресу застосування препарату «Епін-екстра» сут

тєво не вплинуло на стійкість до холодового стресу паростків з дворічного 

насіння ярого ячменю. Деякі позитивні результати спостерігалися при засто

суванні препарату до насіння сорту Південний і Гапактик.
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ВИСНОВКИ

1. Холодовий стрес пригнічував схожість насіння і швидкість росту па

ростків ярого ячменю.

2. Реакція на холодовий стрес була сортоспецифічною і змінювалася вна

слідок старіння насіння. За всіх варіантів експерименту найкраща холодо

стійкість спостерігалася у сорту Південний.

3. Препарат «Епін-екстра» здатний модифікувати реакцію на холодовий 

стрес у окремих генотипів (сорти Південний і Галактик). Дія препарату про

являлася відносно ростових процесів у паростку, але не стосувалася схожості 

насіння.

4. Препарат «Епін-екстра» був не здатний компенсувати ушкодження, які 

виникали внаслідок старіння насіння.
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